
ΛΥΣΗ 

 

α)                                             

                . Άρα το κζντρο του κφκλου είναι το ςθμείο Κ(2,4) και θ ακτίνα 

του είναι ρ=5.  

β)  

i. Η ευκεία τζμνει τον κφκλο ςε δφο ςθμεία αν και μόνο αν θ απόςταςθ του κζντρου 

του από τθν ευκεία ε είναι μικρότερθ τθσ ακτίνασ του. Δθλαδι d(K, ε) < ρ  

           

√     
 < 5  

       

 
 < 5  |μ+10| < 25  -25<μ+10<25 -35<μ<15.  

ii. Αν θ ευκεία ε διζρχεται από το κζντρο του κφκλου, τότε οι ςυντεταγμζνεσ του 

ςθμείου Κ κα επαλθκεφουν τθν εξίςωςι τθσ. Δθλαδι 32-44 = μ  μ = - 10. Η τιμι 

μ= -10 είναι δεκτι αφοφ βρίςκεται ςτο διάςτθμα (-35,15) που βρικαμε ςτο β)i. 

ερώτθμα. 

iii. Το ηθτοφμενο ςθμείο Γ κα είναι θ κορυφι του ιςοςκελοφσ τριγώνου ΓΑΒ με βάςθ τθ 

χορδι ΑΒ. Άρα το Γ κα ανικει ςτθ μεςοκάκετο ευκεία (δ) τθσ χορδισ ΑΒ που είναι ο 

φορζασ του αποςτιματοσ τθσ χορδισ ΑΒ και είναι ευκεία που διζρχεται από το 

κζντρο Κ του κφκλου. Ο ςυντελεςτισ διεφκυνςθσ τθσ ευκείασ ΑΒ είναι ο ςυντελεςτισ 

διεφκυνςθσ τθσ ευκείασ ε, με λε = 
 

 
 . Επειδι δε κα είναι λδ  λε = -1   λδ = - 

 

 
 . 

Οπότε θ εξίςωςθ τθσ ευκείασ δ είναι: y-yK= - 
 

 
 (x-xK) ι y-4= - 

 

 
 (x-2)  3y-12= -4x+8 



 4x+3y=20. Τα ςθμεία τομισ τθσ ευκείασ δ με τον κφκλο είναι τα ηθτοφμενα 

ςθμεία. Λφνουμε το ςφςτθμα των εξιςώςεών τουσ.  
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Άρα υπάρχουν δφο ςθμεία του κφκλου τζτοια ώςτε, το τρίγωνο ΓΑΒ να είναι ιςοςκελζσ 

με βάςθ τθ χορδι ΑΒ, τα Γ(5,0) και Γ΄(-1,8). 


